

Dr. Bogár László Miklós

Károli Emlékérem

Bogár László tanár úr egyike a Kommunikáció- és Médiatudományi Tanszék legrégebbi oktatóinak. Politikai és közéleti munkásságához hasonlóan, tanári tevékenységét is az értékfelmutatás, a világ mélyszerkezetének megértése, az így szerzett tudás elbeszélhetővé alakítása és megosztása jellemzi. Az egész népüket tanítók, szolgálók közül nem véletlenül hivatkozik oly gyakran József Attilára, Bibó Istvánra, Hamvas Bélára, s az ő szellemi örökségükhöz kapcsolódva bátorsággal és becsülettel, türelemmel, szelídséggel és alázattal képviseli a szakrális rend egyedüli megtartó erejét „e módfelett kalandos években” is. Kedves és szeretetteljes egyénisége kollégáinak és hallgatóinak is nagy öröm.

Bogár László, a lakitelki sátor alatt összegyűlő rendszerváltó reformnemzedék meghatározó személyisége. Közgazdászként, és politikai gondolkodóként nemcsak elméleti munkásságával, de kormányzati tanácsadóként, egyetemi oktatóként, újságíróként, szerkesztőként és médiaszemélyiségként is nagy szerepet vállalt abban, hogy a magyar politikai közgondolkodásban a saját utas magyar jövőkép a politikai cselekvés mozgató erejévé váljon. Két cikluson keresztül volt alkalma politikai államtitkárként befolyást gyakorolni a rendszerváltás meg-megújuló történelmi kiütkeresésére. Folyóiratszerkesztőként, és publicistaként a globalizációs folyamatok kritikusaként a teremtésvédelmi, ökológiai érzékenységű látásmódja nemzedékeket érintett meg, és egyetemi kurzusai, szakdolgozat vezetései generációnyi fiatal számára kínáltak meghatározó élményt. De az internetet is meghódító előadásainak közel százezres nagyságú követő tábora is értelmező erejének, diskurzusteremtő hatásának jelentőségét jelzi.

Bogár László a kortárs hatalmi folyamatok korábban elbeszélhetetlen összefüggésrendszerét a megújított fogalomkészlettel, narratívateremtő nyelvi erővel tárta a nyilvánosság elé. Pethő Bertalan jellemzését idézve Bogár László a létrontó hatalmak bírálóival viszi tovább a hamvasi hagyományt, a recepciót mai kordiagnózis felállításában folytatva.